Correction du contrôle de chimie sur le chapitre 1 :

I 1 Les trois phénomènes de pollution atmosphérique sont l'effet de serre dû aux molécules de dioxyde de carbone qui empêche une partie de la chaleur de repartir vers l'espace, le trou dans la couche d'ozone qui fait que les rayons UV arrivent sur la planète et peuvent causer des problèmes épidermiques et les pluies acides dues aux gaz toxiques des usines et des pots d'échappement qui se combinent avec l'eau atmosphérique pour former des acides.

   2 a Vrai b Vrai c Faux d Vrai 
3 Les molécules d’un gaz sont désordonnées, espacées, non liées et très agitées.
 II 1 a Puisque la pression augmente (passant de 1010 à 1125 hPa) le volume diminue.

        b Si le volume diminue, l'air est comprimé. 
  c Voir cahier.

     2 a Deux autres gaz toujours présents dans l'air sont le dioxyde de carbone et la vapeur d'eau.

  b Les particules noires sont les molécules de diazote (4/5 de l'air) et les particules blanches celles de dioxygène (1/5 de l'air).

  c La pression est liée au nombre de particules dans un volume donné. A et B ont le même volume (le même espace disponible) mais A contient plus de particules que B, la pression dans le récipient A est donc plus importante que celle dans le récipient B. En utilisant le même raisonnement, on obtient :   

 PC < PB = PD < PA  
  d La comparaison des volumes est encore plus simple puisqu'elle revient à comparer l'espace disponible dans les récipients. On obtient VA = VB < VC = VD
  e La comparaison des masses est elles aussi très simple puisque les masses d'air ne dépendent que du nombre de molécules dans le récipient. On obtient donc : mB = mC < mA = mD
III  C4H9O : 4 atomes de Carbone, 9 atomes d'Hydrogène et 1 atome d'Oxygène.

    
 C3H8 : 3 atomes de Carbone et 8 atomes d'Hydrogène. -- O3 : 3 atomes d'Oxygène.

      Al(OH)3 : 1 atome d'Aluminium, 3 atomes d'Oxygène et 3 atomes d'Hydrogène

      H2O2 : 2 atomes d'Hydrogène et 2 atomes d'Oxygène..-- CO :  1 atome de Carbone et 1 atome d'Oxygène.

      Al2(SO4)3 : 2 atomes d'Aluminium, 3 atomes de soufre et 12 atomes d'Oxygène.

      H3PO4 : 3 atomes d'Hydrogène, un atome de Phosphore et 4 atomes d'Oxygène.

      (NH4)3PO4 : 3 atomes d'azote, 12 atomes d'Hydrogène, un atome de Phosphore et 4 atomes d'Oxygène.
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